



真人CS爱好者们在掩体和烟幕中穿行



小队员正在射击



张战伟做出战术手势,要求队员蹲下警戒

# 枪林弹雨中的城市“特种兵”

## 乐乐：想当“兵王”的小胖子

头戴钢盔、身着迷彩服、手握冲锋枪,穿梭在街巷间、废墟中、丛林里,枪炮声此起彼伏,硝烟层层弥漫,残酷的决杀正在进行……这不是真正的特种兵战斗,而是一种集娱乐和锻炼为一体的模拟军事竞技运动,俗称“真人CS激光枪战”。

据了解,真人CS激光枪战在中国兴起于2001年,在不少大城市开展很普遍,受到众多发烧友追捧,现今玩家达到20万人左右。真人CS野战是国际上风行的wargame(野战)运动的其中一个种类,也是国内唯一合法并可以普及的wargame运动。目前国内的真人CS对抗,基本都是拓展训练中的一个项目。如今在鹰城也有一群人,迷恋上了这种刺激的运动,他们中有孩子也有大人,但无论年龄大小目标只有一个——消灭敌人,保存自己。

□本报记者 杨元琪/文 禹舸/图



真人CS激光枪战

“我已经记不清是第几次来玩了,家人说我最近瘦了不少。”8月28日下午,家住新华区曙光街街道的乐乐来到新城区某真人CS激光枪战基地,换好作训服,按捺不住激动的心情,准备向“战场”冲去。由于上一场“战斗”仍未决出胜负,教官把乐乐拦了下来,让他回顾作战要诀。趁着这个机会,记者与乐乐聊了起来。

乐乐今年12岁,开学上小学

六年级,一米五左右的个子,体重已接近120斤,是个分量十足的小胖子。乐乐说他是一个铁杆军事迷,自小崇军尚武,喜欢各类军事游戏,尤其擅长CS和穿越火线,好多成人玩家都敌不过他。“95式步枪、92式手枪、56式冲锋枪、MP5冲锋枪、柯尔特转轮手枪……”说起自己喜欢的武器装备,乐乐活像个军事家。

两个月前一次偶然的机

会,乐乐的父亲带他来到了真人CS基地,他立刻被这种紧张刺激的军事竞技所吸引,当即要求加入“战斗”。经得父亲同意后,他换好装备,又经过教官的“战前指导”,乐乐生龙活虎般投入“战斗”,只是参战不过几分钟,他就“阵亡”了,退出“战斗”的乐乐汗流浹背。“多玩几次枪法就准了,还要多向高手请教。”乐乐说在第一次参与游戏后,他认识到了自己的不足,尤其是认识到实战游

戏与虚拟游戏间的差异,所以他虚心向教官学习,如今在“战场”上所向披靡,成为人见人夸的少年高手。乐乐还说,为了锻炼强健的体魄,家人非常支持他玩这项游戏。“男孩子就应该有些血气,软绵绵的怎么行。”同来“参战”的乐乐叔叔说。聊到愿望,乐乐说他长大想当“兵王”。记者问他什么是“兵王”,乐乐说:“就是最厉害的特种兵!”说罢,乐乐手握冲锋枪就冲向了“战场”。

## 张战伟：从退役特种兵到资深玩家

犀利的眼神、标准的动作、精准的枪法,这些词仍不足以形容张战伟在“战斗”中留给记者的印象。作为防守方红队指挥官的张战伟身高接近一米八,步履矫健,身上带着股“杀气”。记者从吊桥上俯瞰整个“战场”,张战伟召集所有队员在掩体后进行“战术会议”,他安排队员把守各个要塞,伺机进行反攻,待他做出进攻手势,队员们在“烟幕弹”的掩护下立刻向敌人发起总攻,一阵枪炮声过后,对方多名队员“阵

亡”。虽然此情此景抵不上好莱坞大片,但当展现在眼前时,记者还是心潮澎湃。

“战斗”结束后,张战伟脱下装备,点燃一支烟,与记者攀谈起来。“我当了8年兵,退伍7年了,这个游戏让我找到了当年训练场上的感觉。”据了解,张战伟2000年入伍,成为沈阳军区某特战大队士兵,也就是常人所说的“特种兵”。“训练大纲要求我们扛着240斤的木桩进行奔袭,当时别说跑了,扛起来都是问题。”张战伟说他虽然入伍前曾在体校训练

多年,打下了良好的身体基础,但部队训练还是让他吃不消。为此,他只能加班加点训练,那时候战友之间“比学赶帮超”的氛围很好,大家生怕偷懒落后,各个干劲十足,经过一段时间的强化训练,扛起240斤木桩奔袭已不成问题。

对于一名特种兵来说,精准的枪法是必不可少的技能,张战伟也不例外。张战伟说他最好的成绩是100米5发子弹以卧姿单发射击50环,连队里战士射击成绩基本不分上下,满环比比皆

是。“我说他咋这么厉害,我刚露头就被干掉了,原来他是特种兵出身,佩服。”一名成人玩家感慨道。

“当年的八块腹肌现在快成了一块了。”张战伟告诉记者,退伍几年来,由于缺乏锻炼,他的身体素质下降不少,但参与真人CS游戏,让他如鱼得水,迅速成为圈内的明星玩家,不少人向他请教作战要领,现在他还加入了“战队”,成员多为退役士兵,准备参与省级比赛,重展沙场威风。

## 董锦桥：人小鬼大的指挥官

“你守那个口,你俩封住左边的通道,我在后面掩护……”“战场”上,董锦桥正在向队友发号战斗命令,虽然大家都比他年长,但都听从他的指挥。这个身高只到记者胸前的小战士身上的迷彩作训衫下摆盖到大腿,头盔戴在头上也是松松垮垮的,冲锋枪看起来更是与他搭配,就是这么一个小战士,在“战场”上却穿梭自如,利用身体灵活的优势不断向

敌人发起致命进攻,一场“战斗”下来,战斗评估系统显示他没有受到损伤,“击毙”6名敌人。

“战斗”结束后,董锦桥告诉记者,他今年8岁,在新城区湖光小学上二年级,现在已是真人CS激光枪战基地的资深会员。“有一次我一对三取得完胜,那是我厉害的战绩。”董锦桥自豪地说。据了解,今年5月间,董锦桥在同学刘宜行的带领下来到真人CS

激光枪战基地,本来并没有多大兴趣,但玩过一局游戏后便被深深吸引,放暑假以来更是有了充足的时间进行训练,近来成绩不断提高,已能与教官抗衡,不少参与者都愿意与这位小战士并肩战斗,向他请教要领。“我觉得也没什么要领,关键要灵活,保持不停运动,这样才能避免受到攻击。”董锦桥还说,激光枪瞄准时会在墙上留下一个红点,参与

者可根据这个线索逆向寻找敌人。

记者采访当天,参与真人CS激光枪战的以孩子居多,虽然他们的技术相差甚远,但获得的快乐都是一样的。战场下家长在加油助威,看着奔跑着、满头大汗的孩子,脸上显露出喜悦。“孩子就应该这样,让他们疯,让他们玩,这样的童年才有意义。”家长陈先生说。